

民生·服务 FUWU

### 再度压缩制发周期

# 省内居民办身份证提速至7个工作日

本报讯 记者刘乐报道 省内居民身份证制发周期再度压缩。12月4日,记者从省公安厅获悉,从本月起,省内居民身份证制发周期再度调整,邮政速递证由原来9个工作日压缩为省内市、县城区范围内7个工作日,农村及其他偏远地区9个工作日投递到办证群众手中;普通邮寄证17个工作日投递到受理地公安机关的办证大厅或派出所,办证人携带领取凭证自行前往领取证件。

按照省委、省政府“发展环境最优省”和省公安厅党委在优化营商环境中“争先锋、打头阵、当排头”的总体工作部署,省公安厅紧紧围绕“程序最简、距离最近、时限最短、体验最优”的工作目标,积极拓思路、畅渠道、想办法。经过前期的准备和试点运行,现已圆满完成省内居民身份证制证周期压缩工作。目前,省公安厅治安总队、沈阳市公安局、大连市公安局3个制证中心进一步压缩制证

时限。同时,省公安厅还积极协调邮递部门,上门承揽业务,最大限度地压缩寄递时限,确保证件第一时间安全平稳地送达百姓手中。

据了解,相比以往,由2004年1月施行的居民身份证法规定身份证制发周期为60日,到2010年调整制发周期为25个工作日、交通不便地区为35个工作日,再到2012年制发周期改为速递证15个工作日、普通证件25个工作日,又到如今最短7个工作日,这已经

是我省第四次调整居民身份证制发周期。此次居民身份证制发周期的再次压缩,使我省居民身份证制发周期在全国各省中保持领先地位。

“此次制证提速,既是辽宁公安优化服务、惠民为民的实事,也为辽宁大地筑巢引凤、招贤纳士提供了最有力、最实际、最贴心的服务。”省公安厅相关负责人还提示,此次压缩制发周期不包括全国跨省、省内跨市、县(区)居民身份证的异地受理。

### 今年大连暖房子工程惠及万余户居民

本报讯 记者吕丽报道 12月4日,记者从大连市住房和城乡建设局获悉,2019年全市既有居住建筑节能改造(暖房子)工程已全部结束,共完成342栋、100万平方米改造任务,惠及16969户居民。

据介绍,节能改造包括对建筑的屋面、外墙进行节能保温改造并更换外窗、粉饰楼梯间、维修或更换单元门等,改造后采暖期内室温普遍提高3℃至5℃。各区还结合

实际情况,对实施既有居住建筑节能改造项目的楼院进行环境整治,调整铺装小区方砖步道,改善美化建筑节能改造(暖房子)工程已全部结束,共完成342栋、100万平方米改造任务,惠及16969户居民。对化粪池进行掏砌和疏通,对楼院环境进行局部整治,共完成230万平方米改造任务,惠及居民40200户,有效改善了广大老旧小区居民的居住条件和居住环境。

### 辽阳整治电动自行车市场

本报讯 记者严佩鑫报道 12月4日,记者获悉,辽阳市市场监督管理局加大电动自行车市场整治力度,组织各县(市)区市场监管局、市场监管综合行政执法队,对全市电动自行车经销企业进行监督检查,共检查电动自行车经销企业65家。

此次检查,是辽阳市整治电动自行车市场所进行的第二阶段执法检查。目前,辽阳市场经销的电动自行车质量要好于第一阶段摸底排查时的电动自行车质量。在所检查的751辆电动自行车

中,有619辆符合新国标,有132辆不符合新国标。

针对经销不符合新国标电动自行车的企业,辽阳市市场监管局执法人员现场下达责令整改通知书,责令其立即停止销售;对拒不改正者,将依据国家有关规定进行查处,情节严重的,依法吊销营业执照,构成犯罪的,移交司法机关。今后,辽阳市市场监管局将组织执法人员不定期进行巡查,彻底净化辽阳电动自行车市场。

### 丹东、通化、白山文化旅游主题艺术展在丹东开幕

本报讯 记者王卢莎报道 12月3日,“吉祥边地 大美鸭绿江”——丹东、通化、白山三市文化旅游主题艺术展暨2019鸭绿江画院院展在丹东新区美术馆开幕。展览紧紧围绕“鸭绿江”这一主题,充分展示了鸭绿江流域优美的自然风光、丰富的动植物和物产资源,为中外游客勾勒出了一幅“吉祥边地,大美鸭绿江”的绝妙画卷。

丹东、通化、白山共处鸭绿江流域,山水相连,人缘相亲,同时,三市还是东北东部“12+2”区域合作的成员城市,是推进东北东部振兴发展的重要力量。日前,《东北东部绿色经济带发展规划》已经上

升为国家战略。三市“依托沿江、沿边等自然廊道和交通干线以及独特的民俗文化资源,打好‘冰雪游’‘沿边游’‘民俗游’‘红色游’等文化旅游牌”,致力于将东北东部地区打造成为国家旅游风景道,着力提升区域文化旅游知名度和品牌优势。

三市将以“文化旅游+艺术”为抓手,以艺术之美推介文化旅游,构建全流域大旅游发展格局和鸭绿江休闲旅游带,推动三市之间在文化旅游领域更为深入、更为多元的合作与交流,促进“白通丹”鸭绿江旅游联盟合作向纵深发展。

### 前11个月大窑湾海关退运近4000吨洋垃圾

本报讯 记者王荣琦报道 12月2日,在大连海关所属大窑湾海关辖区口岸,一艘载着28吨被退运洋垃圾的国际货轮缓缓驶离大窑湾港码头。

这批被退运的洋垃圾是大窑湾海关关员在现场查验时发现的。该集装箱满载着废旧电池、废旧电子游戏机等废旧电子元件,

在开箱查验过程中散发出其刺鼻的气味,海关关员初步判定疑似为洋垃圾。经权威部门鉴定,确认为我国禁止进口的固体废物,大窑湾海关依法责令货主将该票货物退运出境。

据统计,今年1月至11月,大窑湾海关已累计处置国家禁止入境固体废物22票,共3923.6吨。



海关人员正在检查集装箱。 本报记者 王荣琦 摄

### 视点 SHIDIAN



### “最美冬泳大妈”乐享冬趣

12月2日,在沈阳市北陵公园冬泳爱好者运动基地,冰冷的湖水挡不住热情的冬泳爱好者,人们纷纷跳入水中享受冬泳的快乐。在冬泳爱好者中,被大家称为“最美冬泳大妈”的柴淑芬,今年58岁,参加冬泳运动已有7年了。

柴淑芬告诉记者,以前,她患有静脉曲张、风湿病,现在都好了,“我一天不来这里冬泳,就浑身难受,哪怕只游一分钟,都感觉特别舒服”。

本报记者 万重 摄

### 在后窑镇 建筑垃圾成了村民的“宝”

本报记者 王晓波

走在铁岭市昌图县后窑镇五家子村的村路上,路面十分整洁顺畅。“自从农村人居环境整治后,俺们村的环境大变样。”行走在平坦的村路上,五家子村的村民总是发出这样的感叹。

在去年的农村人居环境整治工作中,后窑镇五家子村、牌楼村、万家村创造性地把建筑垃圾作为铺垫村路材料,在有效解决建筑垃圾处理难题的同时,还大大降低了修路成本。

五家子村有两条村路,因年久失修,路面严重受损,路中间坑洼不平。这两条路车辆无法通行,极大地影响了270多户村民的出行。在去年的农村人居环境整治工作中,刚到任的村党支部书记吴艳召开村民代表会,动员村民捡拾建筑垃圾铺垫这两条村路。

吴艳带领村干部、党员、村民捡拾村内的砖头瓦块等建筑垃圾,用三轮车集中运到这两条村路上,垫到大

坑里。不到一个月时间,他们就捡拾建筑垃圾1300多立方米。村里又出资雇来铲车,把砖头瓦块等建筑垃圾摊平压碎,就这样,没花多少钱,原来两条坑洼不平、无法出行的村路就变得平整顺畅了。

此外,后窑镇政府协调镇内一家经营沙石料的商户收购建筑垃圾,号召村民捡拾建筑垃圾,把石头、瓦块、砖头等建筑垃圾,集够5立方米后,商

户出车以每立方米10元的价格收购。自今年4月开展捡拾建筑垃圾以来,全镇11个村的村民捡拾建筑垃圾5000多立方米。

由于创新了工作举措,后窑镇村容村貌和人居环境发生了翻天覆地的变化。全镇各村道路两旁柴草随意堆放的现象不见了,散落的石头、瓦块、砖头不见了,家家户户庭院前后干净整洁,群众的获得感和幸福感大大增强。

### 沈阳建成生态保护红线监管平台

#### 打破各领域信息孤岛,实现互联共享协同监管

本报讯 记者陶阳报道 运用高分遥感等多种技术手段,实现对生态保护红线区域全覆盖、多类型监管;打破生态保护红线各领域信息孤岛,实现互联共享协同监管。12月4日,记者从沈阳市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,沈阳市生态保护红线监管平台近期试运行,这是全国首个建成的城市级层面生态保护红线监管平台,沈阳市也成为国家首个生态保护红线监管平台建设互联互通试点。

该平台主要包括星地协同动态监控系统、生态保护红线监管业务系统、移动核查与执法系统、数据管理与运行调度系统等四大系统。其中,星地协同动态监控系统通过高分遥感、实时监控、无人机航拍、移动端APP等多种技术手段,构建起生态保护红线空地一体化动态监管网络,实现对生态保护红线区域全覆盖、多类型监管。

“平台运行后,我们可以利用动态监管功能强化日常监管,对各类破坏

生态环境的违法违规行为做到提前发现、提前介入、提前制止,切实减少生态保护红线内的生态破坏行为,并为下一步违法违规行为的依法处理提供重要证据。同时,还可以通过对不同年度遥感影像图的对比分析,开展红线内开发活动情况的大范围调查,这既提高了工作效率,也降低了工作成本。”沈阳市生态环境局相关负责人表示,“平台的运行还将打破生态保护红线各领域的信息孤岛,实现生态保护红线监管数据的多部门互联共享和协

同监管,形成部门协同、一体化管理的红线监管工作机制。”

监管平台可以运用在各管理部门日常监管过程中,据悉,今后将逐步开放公众端口,公开发布生态保护红线相关政策、法规和管理规定及生态保护红线分布、调整、保护状况,市民可登录相关网站进行查询。此外,监管平台还拓宽了违法违规的监督和举报渠道,市民可通过监管平台举报涉及生态保护红线违法违规的问题并提供有关线索。

### “讲文明树新风”公益广告



带回回家

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国圆梦 家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸